
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Για το εργοδοτικό έγκλημα στο εργοστάσιο ΒΙΟΛΑΝΤΑ στα Τρίκαλα.

Η ΠΟΛ εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια στις οικογένειες των νεκρών εργατριών 
και  στους  συναδέλφους τους,  και  εύχεται  γρήγορη και  πλήρη ανάρρωση στους 
τραυματίες.

Απαιτούμε  να  διερευνηθούν  πλήρως  και  χωρίς  καμία  συγκάλυψη  τα 
αίτια του συγκεκριμένου εργοδοτικού εγκλήματος και να καταλογιστούν 
όλες οι ευθύνες. 

Η  έκρηξη  στο  εργοστάσιο  ΒΙΟΛΑΝΤΑ  στα  Τρίκαλα  με  αποτέλεσμα  τον  θάνατο 
αδελφών  μας  εργατριών  έρχεται  να  προστεθεί  στον  μακρύ  κατάλογο  των 
εργοδοτικών εγκλημάτων στους χώρους δουλειάς. Δεν ήταν η κακιά η ώρα! 

Είναι ένα ακόμα εργοδοτικό έγκλημα που γράφεται με το μελάνι της πολιτικής, θύματα 
της οποίας για ακόμα μία φορά είναι  εργάτριες και  εργάτες οι  οποίοι  θυσιάζονται 
στον  βωμό  της  κερδοφορίας  των  ομίλων,  γιατί  για  αυτούς  δεν  χωράνε  μέτρα 
ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, καθώς υπολογίζονται ως «κόστος».

Σε ένα εργοστάσιο που διαφημίζεται ως η τελευταία λέξη της παραγωγικότητας και της 
καινοτομίας, ως η πρώτη βιομηχανία χωρίς …καμινάδα, στο πλαίσιο της «πράσινης» 
και  «κυκλικής  οικονομίας»!  Σύμφωνα  μάλιστα  με  δημοσιεύματα,  η  πτέρυγα  που 
τινάχτηκε στον αέρα ήταν η πιο πρόσφατη και σύγχρονη επέκταση του εργοστασίου. 
Για ακόμα μία φορά αποκαλύφτηκε με τον χειρότερο τρόπο ότι μπροστά στο κυνήγι 
του  κέρδους  οι  περικοπές  στα  αναγκαία  συστήματα  ασφάλειας  δεν  αργούν  να 
αποδειχθούν μοιραίες.

Οι  αντεργατικοί  νόμοι  όλων  των  κυβερνήσεων  διαχρονικά  έχουν  μετατρέψει  κάθε 
χώρο  εργασίας  σε  ζούγκλα.  Ακόμα  και  τα  ελλιπέστατα  μέτρα  ασφαλείας  που 
υποτίθεται  είναι  υποχρεωτικά,  στον  βωμό  του  κέρδους  παραβιάζονται  ή  δεν 
λαμβάνονται  καν  υπόψη.  Ας  σκεφτούμε  για  τον  δικό  μας  κλάδο  πόσες  ώρες 
δουλεύουμε,  με τι  συνθήκες,  ποια είναι  τα μέτρα ασφάλειας,  αν καταγράφονται  οι 
επαγγελματικές  ασθένειες  μας.  Σε  κάθε  μας  νύξη  στους  εργοδότες  και  στους 
κρατικούς  φορείς  για  την  Υγιεινή  και  Ασφάλεια  στους  χώρους  εργασίας  η 
αντιμετώπιση είναι τουλάχιστον η αδιαφορία. 

Ομοίως το Εργατικό Κέντρο Τρικάλων είχε συνεχείς παρεμβάσεις, με αιτήματα για την 
ουσιαστική λήψη μέτρων Υγείας και Ασφάλειας στους χώρους δουλειάς και ειδικά στη 
συγκεκριμένη επιχείρηση, που αγνοήθηκαν. 

Όχι άλλοι νεκροί εργάτες στο βωμό των κερδών.

Επιβεβαιώνεται για ακόμη μια φορά ότι οι εργαζόμενοι, στη μάχη για το μεροκάματο 
και την επιβίωση, αναγκάζονται να θυσιάζουν την υγεία τους, την ακεραιότητά τους 
ακόμη και την ίδια τους τη ζωή, στο «βωμό» του κέρδους! 



Η έλλειψη μέτρων Υγείας και  Ασφάλειας στην εργασία δεν είναι  απλά ένα «τεχνικό 
ζήτημα», ούτε αποτέλεσμα κάποιας «αμέλειας». Απορρέει από τον ίδιο τον χαρακτήρα 
της παραγωγής, από το γεγονός ότι σχεδιάζεται με αποκλειστικό κριτήριο το κέρδος. 

Απαιτούμε  να  διερευνηθούν  πλήρως  και  χωρίς  καμία  συγκάλυψη  τα  αίτια  του 
συγκεκριμένου εργοδοτικού εγκλήματος και να καταλογιστούν όλες οι ευθύνες. Δεν 
μπορούμε  να  συμβιβαστούμε  με  τη  βαρβαρότητα  που  γεννά  νεκρούς  και 
σακατεμένους εργάτες! 

Απευθύνουμε  κάλεσμα  σε  όλα  τα  σωματεία,  σε  όλους  τους  εργαζόμενους,  να 
δυναμώσει ο αγώνας  για ουσιαστικά μέτρα Υγείας και Ασφάλειας σε όλους τους 
χώρους δουλειάς.  Να μη θρηνήσουμε άλλους συναδέλφους μας στο όνομα των 
κερδών τους!

Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας!
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